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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 04/06/2013  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

AMAURI[CD1] TEIXEIRA (PT, BA) - Aplausos à Presidenta Dilma Rousseff pelo 

empenho no combate à inflação. Restabelecimento da medida provisória sobre a 

redução de tarifas de energia elétrica. Anúncio da edição de medida provisória 

acerca da desoneração do setor de transporte coletivo urbano. Participação em 

encontro com o Presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São 

Francisco e do Parnaíba — CODEVASF, Elmo Vaz Bastos de Matos, para debate 

da instalação do Centro de Abastecimento S/A — CEASA no Município de Jacobina, 

Estado da Bahia, e da revitalização dos Vales de Caatinga do Moura e Taquarendi. 

DÉCIO[CD2] LIMA (PT, SC) - Geração de elevado número de empregos 

formais e melhoria salarial dos trabalhadores brasileiros, segundo relatório da 

Organização Internacional do Trabalho — OIT. Ascensão da economia brasileira. 

CELSO[CD3] MALDANER (PMDB, SC) - Lançamento pelo Governo Federal do 

Plano Agrícola e Pecuário 2013/2014. Conquista do título de Campeão dos 22º 

Jogos Abertos Brasileiros pelo Estado de Santa Catarina. 

EDINHO[CD4] BEZ (PMDB, SC) - Homenagem póstuma ao ex-Presidente do 

Diretório do PMDB no Município de Tubarão, Estado de Santa Catarina, Ponciano 

de Mattos Neto. 

MARCON[CD5] (PT, RS) - Implantação de novo modelo de cobrança de 

pedágios rodoviários no Estado do Rio Grande do Sul.  

FERNANDO[CD6] MARRONI (PT, RS) - Balanço positivo da Operação Ágata 7, 

destinada à proteção de regiões fronteiriças do País. Anúncio, pela Presidenta Dilma 
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Rousseff, de alocação de recursos para a instalação de sistemas de transmissão e 

monitoramento em Estados fronteiriços. 

PRESIDENTE[CD7] (Gonzaga Patriota) - Saudações às comitivas de distritos 

brasileiros presentes nas galerias do plenário para acompanhamento da votação da 

proposta de criação de Municípios no País. 

ONOFRE[CD8] SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Apoio à proposta de criação de 

Municípios no País. 

IVAN[CD9] VALENTE (PSOL, SP) - Repúdio à atuação da Polícia Federal e da 

Polícia Militar no processo de desocupação da Fazenda Buriti no Município de 

Sidrolândia, Estado de Mato Grosso do Sul. Necessidade de punição dos culpados 

pela morte do índio Oziel Gabriel durante a operação policial. Responsabilidade do 

Governo Federal pelo aumento do conflito entre produtores rurais e indígenas no 

País. Críticas à Ministra-Chefe da Casa Civil, Gleisi Hoffmann, pela suspensão de 

demarcações de terras indígenas e pelo suposto enfraquecimento da Fundação 

Nacional do Índio — FUNAI. 

SANDRO[CD10] ALEX (PPS, PR) - Resultado de pesquisa de opinião pública 

realizada no Estado do Paraná sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 37, 

de 2011, acerca da limitação do poder de investigação criminal do Ministério Público. 

MARLLOS[CD11] SAMPAIO (PMDB, PI) - Implantação de políticas públicas de 

apoio à população idosa. Proposições apresentadas pelo orador em defesa dos 

idosos. Empenho do Ministro da Previdência Social, Garibaldi Alves Filho, no 

combate a golpes financeiros cometidos contra pessoas da terceira idade. Instalação 

de agências do INSS em Delegacias do Idoso no Estado do Piauí. Apoio do orador 

ao movimento Polícia Legal deflagrado por policiais civis. Apelo aos governantes de 

realização de investimentos na área de segurança pública. Liberação de recursos de 

emenda orçamentária destinada ao setor. 
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GIOVANI[CD12] CHERINI (PDT, RS) - Posicionamento do orador favorável à 

emancipação de novos Municípios no País. Dificuldades criadas pelo projeto sobre o 

assunto, em discussão na Casa. Anúncio de apresentação de emenda à matéria. 

BENEDITA[CD13] DA SILVA (PT, RJ) - Lançamento, pelo Governo Federal, do 

Portal eSocial — Módulo do Empregador Doméstico. Realização do 11º Rio das 

Ostras Jazz & Blues, no Município de Rio das Ostras, Estado do Rio de Janeiro. 

FERNANDO[CD14] FERRO (PT, PE) - Posse dos Professores Clóvis Gomes da 

Silva Júnior e Fábio Rocha Formiga, respectivamente, nos cargos de Diretor e Vice-

Diretor do Campus da Universidade de Pernambuco no Município de Garanhuns. 

Excelência da instituição universitária pernambucana. 

VALMIR[CD15] ASSUNÇÃO (PT, BA) - Assassinato do líder indígena Oziel 

Gabriel, no Estado de Mato Grosso do Sul. Conflito entre índios e produtores rurais 

em face da demarcação de reservas pela Fundação Nacional do Índio — FUNAI. 

Protesto contra a suspensão, pelo Juiz José Carlos do Vale Madeira, da 5ª Vara 

Federal da Seção Judiciária do Estado do Maranhão, de editais do Ministério da 

Cultura relativos à execução de projetos de incentivo à cultura negra. Anúncio da 

sanção presidencial do projeto de lei sobre a criação da Universidade Federal do Sul 

da Bahia, com sede no Município de Itabuna. Defesa de aprovação de projeto de lei 

complementar sobre a criação de Municípios no País. 

GONZAGA[CD16] PATRIOTA (PSB, PE) - Eleição da advogada e estudante do 

curso de Letras, Virgínia Barros, para a Presidência da União Nacional dos 

Estudantes — UNE. Exortação aos Deputados para aprovação da proposta sobre 

emancipação de Distritos municipais no País. 

JOSÉ[CD17] STÉDILE (PSB, RS) - Falecimento do ex-Vereador Ildo Caçapava, 

do Município de Cachoeirinha, Estado do Rio Grande do Sul. Tramitação na Casa de 

projeto de lei, de autoria do orador, sobre a extensão do fornecimento de fraldas 

geriátricas, através do Programa Farmácia Popular, para pacientes com menos de 

60 anos de idade. Importância de valorização, por entidades públicas e privadas, do 
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futebol feminino e demais modalidades esportivas, com vistas à boa atuação da 

delegação brasileira nas Olimpíadas de 2016, na cidade do Rio de Janeiro. 

JANETE[CD18] ROCHA PIETÁ (PT, SP) - Saudações aos Prefeitos Municipais 

Carlos Vieira de Andrade e Adriano Pereira, respectivamente, dos Municípios de 

Quadra e Santa Branca, Estado de São Paulo, presentes no plenário. Encontro com 

a Ministra da Cultura, Marta Suplicy, para debate da alocação de recursos para as 

municipalidades. Regulamentação pelo Prefeito Sebastião Almeida, do Município de 

Guarulhos, da proposta de concessão de auxílio pecuniário a mulheres vítimas de 

violência doméstica, no âmbito do Programa Municipal de Locação Social. 

SEBASTIÃO[CD19] BALA ROCHA (PDT, AP) - Posse da nova direção da 

bancada federal da Região Norte. Apoio à realização de plebiscitos sobre propostas 

de criação de novos Municípios no País. Realização do Fórum Brasil/Europa, no 

Auditório Nereu Ramos, na Casa. Presidência pelo orador da Mesa de Abertura do 

evento. 

VANDERLEI[CD20] SIRAQUE (PT, SP) - Participação popular na administração 

do Prefeito Carlos Grana, de Santo André, Estado de São Paulo. 

GORETE[CD21] PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Realização de Festa de Santo 

Antônio, no Município de Barbalha, Estado do Ceará. Agradecimento ao Ministro da 

Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, pela liberação de recursos para o 

Perímetro Irrigado Icó-Lima Campos, no Estado. Apoio ao movimento pela 

emancipação de Distritos municipais no País. 

ZÉ[CD22] GERALDO (PT, PA) - Apoio ao projeto de lei complementar que 

regulamenta a criação de novos Municípios no País. Expectativa de comunidades no 

Estado do Pará pela aprovação da matéria. 

PADRE[CD23] TON (PT, RO) - Visita do orador aos Municípios de Ministro 

Andreazza, Presidente Médici, Santa Luzia, Nova Brasilândia e Vale do Paraíso, no 

Estado de Rondônia. Denúncia de índios suruís, de Rondônia, de invasão de sua 

gleba por madeireiros. Descaso da FUNAI e do Ministério da Justiça com as 
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demandas dos povos indígenas no País. Indignação com a morte de índio terena em 

confronto com policiais em fazenda sob litígio, no Estado de Mato Grosso do Sul. 

LINCOLN[CD24] PORTELA (Bloco/PR, MG) - Realização, por órgão da Casa, 

de audiências públicas para debate sobre conflito entre indígenas e produtores 

rurais por posse de terra. 

COSTA[CD25] FERREIRA (PSC, MA) - Apoio do PSC ao projeto de lei 

complementar sobre criação de novos Municípios no País. Apresentação do Projeto 

de Lei nº 5.670, de 2013, acerca da unificação do recolhimento da contribuição 

previdenciária e de depósitos no Fundo de Garantia do Tempo de Serviço, relativos 

ao contrato de trabalho doméstico. 

FÁTIMA[CD26] BEZERRA (PT, RN) - Visita da Presidenta Dilma Rousseff ao 

Estado do Rio Grande do Norte. Aquisição, pelo Governo Federal, de equipamentos 

agrícolas para Municípios atingidos pela seca no Estado. Anúncio, pela Presidenta 

da República, da realização de investimentos nas áreas de infraestrutura e de 

turismo do Rio Grande do Norte. Implantação do Programa Brasil Mais Seguro no 

Estado. 

WALDENOR[CD27] PEREIRA (PT, BA) - Saudações aos municipalistas 

presentes às galerias do plenário. Defesa de aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 416, de 2008, acerca da criação, incorporação, fusão e 

desmembramento de Municípios. 

CHICO[CD28] ALENCAR (PSOL, RJ) - Repercussão da morte de índio terena 

em área de conflito de terra, em Mato Grosso do Sul. Descaso dos poderes públicos 

com os direitos das comunidades indígenas no País. 

PLÍNIO[CD29] VALÉRIO (PSDB, AM) - Defesa de aprovação de proposta de 

criação de novos Municípios no País. 

MARLLOS[CD30] SAMPAIO (PMDB, PI - Pela ordem) - Protesto contra o 

descumprimento pela Mesa da observância rigorosa do tempo de 1 minuto 

concedido a Parlamentares para o uso da palavra no Pequeno Expediente, em 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 150.3.54.O                      Tip o: Deliberativa Ordinária - CD  
 Data: 04/06/2013  Montagem: 1966/4176 
 
 

6 

prejuízo aos demais oradores inscritos para falar até 5 minutos. Homenagem 

póstuma ao ex-Deputado Federal Themístocles Sampaio, pai do orador. 

JUNJI[CD31] ABE (PSD, SP) - Trabalho desenvolvido pela Federação da 

Agricultura do Estado de São Paulo, em parceria com o Serviço Nacional de 

Aprendizagem Rural — SENAR, para a valorização, capacitação e 

profissionalização de pequenos produtores rurais. 

FRANCISCO[CD32] ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Protesto contra a 

não concessão da palavra ao orador no horário do Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Resposta ao Deputado Francisco Escórcio. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

JORGE[CD33] BITTAR (PT, RJ) - Aumento do acesso à Internet de banda larga 

no País. Oportunidade de fortalecimento da indústria nacional de eletroeletrônicos. 

MANDETTA[CD34] (DEM, MS - Pela ordem) - Morte do índio Gabriel Oziel 

durante a desocupação da Fazenda Buriti, no Estado de Mato Grosso do Sul. 

Solicitação ao Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, de envio de tropas da 

Força Nacional de Segurança Pública ao Estado. 

SIMÃO[CD35] SESSIM (PP, RJ - Pela ordem) - Excelência dos trabalhos 

desenvolvidos por D. Luciano Bergamin à frente da Diocese de Nova Iguaçu, Estado 

do Rio de Janeiro. Otimismo quanto à participação dos jovens da Baixada 

Fluminense, especialmente de Nilópolis, na Jornada Mundial da Juventude. 

WALDENOR[CD36] PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Saudações aos 

municipalistas presentes nas galerias do plenário, para acompanhamento da 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 416, de 2008, sobre o estabelecimento 

de procedimentos para a criação, fusão e desmembramento de Municípios. Apoio à 

aprovação da matéria. 
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ÁTILA[CD37] LINS (PSD, AM - Pela ordem) - Expectativa quanto à votação pela 

Casa do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios no País. 

MANOEL[CD38] SALVIANO (PSD, CE - Pela ordem) - Defesa de aprovação do 

projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios no País. 

DALVA FIGUEIREDO (PT, AP - Pela ordem) - Imediata inclusão na pauta da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 111, de 2011, sobre a regularização de 

pendências relacionadas com a situação funcional de servidores públicos oriundos 

dos ex-Territórios Federais do Amapá e de Roraima. 

LÁZARO[CD39] BOTELHO (PP, TO - Pela ordem) - Defesa de aprovação de 

proposta de criação de novos Municípios no País. 

OTONIEL[CD40] LIMA (PRB, SP) - Criação da Frente Parlamentar de Apoio à 

Reestruturação da Polícia Federal. Dados do Governo Federal sobre a segurança 

pública em regiões fronteiriças do País. Importância de aprovação do Projeto de Lei 

n° 4.264, de 2012, sobre a concessão do adicional d e fronteira a policiais federais. 

Apoio à Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, acerca da criação do 

piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares.  

Aparteantes: ÁTILA LINS (PSD, AM), VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP), 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), CHICO LOPES 

(PCdoB, CE).  

PRESIDENTE[CD41] (Simão Sessim) - Presença no plenário de delegação 

parlamentar da Espanha. 

EDUARDO[CD42] AZEREDO (PSDB, MG - Pela ordem) - Saudações à comitiva 

espanhola presente na Casa. 

EDINHO[CD43] BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Manifestação de boas-vindas 

aos Parlamentares da Espanha em visita à Casa. 
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SEBASTIÃO[CD44] BALA ROCHA (PDT, AP - Pela ordem) - Saudações à 

delegação parlamentar da Espanha em visita à Casa. Realização do Fórum Brasil-

Europa. 

PRESIDENTE[CD45] (Simão Sessim) - Leitura de ato da Presidência de 

constituição da Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 55, de 2011, sobre a carreira dos agentes públicos responsáveis 

pelo policiamento de trânsito em âmbito municipal. 

VANDERLEI[CD46] SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre a fase da sessão. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Vanderlei Siraque.  

ASSIS[CD47] CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

concessão da palavra a oradores inscritos para o Pequeno Expediente. Realização 

da primeira Conferência das Cidades no Município de Piripiri e do 10º Festival de 

Inverno de Pedro II, Estado do Piauí. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Assis Carvalho. 

VANDERLEI[CD48] SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Defesa do 

estabelecimento de critério para a concessão da palavra aos oradores. Visita de 

membros da Frente Parlamentar em Defesa da Competitividade da Cadeia Produtiva 

do Setor Químico, Petroquímico e Plástico do Brasil ao Polo Industrial de Camaçari, 

Estado da Bahia. Modernização do Porto de Aratu. Redução dos custos de matérias-

primas por meio da Medida Provisória nº 613, de 2013. 

COLBERT[CD49] MARTINS (PMDB, BA - Pela ordem) - Presença do ex-

Deputado Marcelo Melo no plenário. 

MAGDA[CD50] MOFATTO (PTB, GO - Pela ordem) - Presença do ex-Deputado 

Marcelo Melo no plenário. 
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ZÉ[CD51] GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Saudações aos municipalistas 

presentes nas galerias do plenário. Defesa da aprovação do projeto de lei 

complementar sobre a criação de novos Municípios no País. 

CHICO[CD52] LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Lançamento do movimento 

Integra Brasil — Fórum Nordeste no Brasil e no Mundo, em Fortaleza, Estado do 

Ceará. Redução das desigualdades regionais brasileiras. 

SUELI[CD53] VIDIGAL (PDT, ES - Pela ordem) - Outorga pela Casa do Prêmio 

Dr. Pinotti — Hospital Amigo da Mulher à Associação Feminina de Educação e 

Combate ao Câncer, do Estado do Espírito Santo. 

ROBERTO[CD54] BRITTO (PP, BA - Pela ordem) - Crescimento da produção 

industrial brasileira segundo dados do IBGE. Acerto da decisão do Governo Dilma 

Rousseff de concessão de incentivos ao setor. 

DOMINGOS[CD55] SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Saudações aos 

municipalistas presentes nas galerias do plenário. Apoio à proposta de criação de 

novos Municípios no País. Indignação com declarações prestadas ao programa 

Fantástico, da TV Globo, pela Ministra do Planejamento, Orçamento e Gestão, 

Miriam Belchior, e pelo Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil, Wellington 

Moreira Franco, a respeito de obras públicas. 

ILÁRIO[CD56] MARQUES (PT, CE - Pela ordem) - Lançamento da campanha 

Refinaria Premium do Ceará - Compromisso que precisa ser cumprido, pela 

Assembleia Legislativa do Estado do Ceará. 

PAULO[CD57] FEIJÓ (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 76º 

aniversário de instalação da Segunda Igreja Batista no Município de Campos dos 

Goytacazes, Estado do Rio de Janeiro. Apoio ao retorno do Pastor Éber Silva à vida 

política. 

MARLLOS[CD58] SAMPAIO (PMDB, PI - Pela ordem) - Reajuste abusivo de 

tarifas pela empresa Águas e Esgotos do Piauí S/A. — AGESPISA. Ineficiência de 

gestões anteriores da companhia. 
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JOSÉ[CD59] STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Realização, pela Comissão de 

Viação e Transportes, de audiência pública destinada ao debate da restruturação 

dos serviços de transporte interestadual e internacional de passageiros. Maior 

fiscalização do transporte ilegal de passageiros. 

SIBÁ[CD60] MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Conveniência de aprovação 

integral do texto do Projeto de Lei Complementar nº 416, de 2008, sobre os 

procedimentos para a criação, incorporação, fusão e desmembramento de 

Municípios. 

VITOR[CD61] PAULO (PRB, RJ - Pela ordem) - Falecimento do Presidente da 

Convenção de Ministros das Assembleias de Deus do Distrito Federal, pastor 

Sóstenes Apolos da Silva. 

JOSÉ[CD62] CARLOS ARAÚJO (PSD, BA - Pela ordem) - Eleição do orador e 

do Deputado Roberto Teixeira, respectivamente, para os cargos de 1º 

Vice-Presidente e 2º Vice-Presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e 

do Deputado Ricardo Izar para a presidência do órgão. 

GERALDO[CD63] SIMÕES (PT, BA - Pela ordem) - Lançamento do Plano Safra 

2013/2014 pela Presidenta Dilma Rousseff. Concessão de estímulo à produção 

agrícola como forma de controle do processo inflacionário. Solicitação ao Governo 

Federal de prorrogação do prazo de pagamento de dívidas de cacaueiros e de 

inclusão do cacau no Programa de Garantia de Preço Mínimo — PGPM. 

AMAURI[CD64] TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Saudações ao Presidente da 

Câmara de Vereadores e ao Secretário Municipal de Administração de Jaguarari, e 

ao Presidente da Comissão pela Emancipação do Distrito de Pilar, Estado da Bahia. 

Anúncio do encaminhamento de representação ao Tribunal de Contas da União — 

TCU, ao Conselho Nacional de Justiça e à Procuradoria Geral da República contra 

Ministros do Supremo Tribunal Federal por uso irregular de passagens aéreas. 
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RICARDO[CD65] IZAR (PSD, SP - Pela ordem) - Eleição dos Deputados José 

Carlos Araújo e Roberto Teixeira, respectivamente, para os cargos de 1º Vice-

Presidente e 2º Vice-Presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

ROBERTO[CD66] DE LUCENA (PV, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional das Crianças Vítimas de Agressão. 

BOHN[CD67] GASS (PT, RS - Pela ordem) - Condenação imposta pela Justiça 

à empresa Ford Motor Company Brasil de pagamento de indenização ao Governo 

do Rio Grande do Sul pela desistência da instalação de fábrica no Estado. 

Implantação de novo modelo de cobrança de pedágios rodoviários no Rio Grande do 

Sul. 

FERNANDO[CD68] FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Morte do índio terena Oziel 

Gabriel durante ação realizada para a desocupação de propriedade rural no Estado 

de Mato Grosso do Sul. Importância do empenho do Governo Federal nas 

negociações entre indígenas e produtores rurais. Apoio ao projeto de lei 

complementar sobre a transferência para as Assembleias Legislativas da 

competência para criação de novos Municípios no País. 

PRESIDENTE[CD69] (Simão Sessim) - Presença no plenário do Prefeito José 

Rechuan Junior, do Município de Resende, Estado do Rio de Janeiro. 

AFONSO[CD70] FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Resultado positivo da 

política macroeconômica adotada pelo Governo Dilma Rousseff. Importância da 

aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 416, de 2008, sobre o 

estabelecimento de procedimentos para a criação, fusão e desmembramento de 

Municípios. 

WASHINGTON[CD71] REIS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Presença na Casa do 

Prefeito José Rechuan Junior, do Município de Resende, Estado do Rio de Janeiro. 

Construção de nova praça de pedágio na BR-040, na Baixada Fluminense, Rio de 

Janeiro. Definição de critérios para a instalação de pontos de fiscalização eletrônica 

nas cidades brasileiras. 
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DR[CD72]. PAULO CÉSAR (PSD, RJ - Pela ordem) - Saudações aos 

municipalistas presentes nas galerias do plenário. Apoio à proposta de criação de 

novos Municípios no País. Saudações à população do Distrito de Tamoios, do 

Município de Cabo Frio, Estado do Rio de Janeiro. 

VANDERLEI[CD73] MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Decisão do Colégio de 

Líderes sobre a votação da Medida Provisória nº 606, de 2013, e do Projeto de Lei 

Complementar nº 416, de 2008. Reportagem veiculada pelo programa Bom Dia 

Brasil, da TV Globo, a respeito da paralisação e atraso nas obras financiadas pelo 

Programa de Aceleração do Crescimento — PAC. 

LIRA[CD74] MAIA (DEM, PA - Pela ordem) - Anúncio da realização de sessão 

extraordinária para a votação do projeto de lei complementar sobre a criação de 

novos Municípios no País. 

ARMANDO[CD75] VERGÍLIO (PSD, GO - Pela ordem) - Celebração de acordo 

de líderes para a votação do Projeto de Lei Complementar n° 416, de 2008, sobre os 

procedimentos para a criação, incorporação, fusão e desmembramento de 

Municípios. Defesa de emancipação do Distrito de Jardim Ingá, no Estado de Goiás. 

ROBERTO[CD76] BRITTO (PP, BA - Pela ordem) - Presença, na Casa, de 

Vereadores em apoio à aprovação do projeto de lei complementar sobre a criação 

de novos Municípios. Anúncio da apresentação de emenda à matéria.  

LUIS[CD77] CARLOS HEINZE (PP, RS - Pela ordem) - Saudações aos 

municipalistas presentes na Casa. Defesa de aprovação de projeto de lei 

complementar sobre a criação de novos Municípios. Agressão de indígenas contra o 

agricultor Raul Kurtz Xavier, no Município de Mato Castelhano, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

FRANCISCO[CD78] FLORIANO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Deficiência da 

estrutura das agências do INSS para atendimento aos aposentados e pensionistas. 

Apresentação de requerimento de informações ao Ministro da Previdência Social 

sobre o assunto. 
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KEIKO[CD79] OTA (PSB, SP - Pela ordem) - Luta da oradora contra a violência 

e a impunidade no País. Apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 3.688, de 2000, 

sobre a presença de psicólogos e assistentes sociais em escolas públicas. 

Contrariedade ao posicionamento do Governo Federal a favor do arquivamento da 

matéria.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Associação a pronunciamento da Deputada Keiko Ota. Apoio à 

aprovação do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios. 

Saudações aos municipalistas do Estado da Bahia presentes nas galerias do 

plenário para acompanhamento da votação da matéria. (Discurso a ser publicado na 

Sessão nº 285, de 20/09/13.) 

ARNALDO[CD80] JARDIM (PPS, SP - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Simão Sessim diante de homenagem prestada pela Associação Brasileira 

dos Comercializadores de Energia — ABRACEEL. Transcurso do Dia Mundial do 

Meio Ambiente. Atuação do orador em defesa de questões ambientais e do 

desenvolvimento sustentável. Presença do orador no Município de Araçatuba, 

Estado de São Paulo, para participação em evento ao ensejo da Semana do Meio 

Ambiente. Aperfeiçoamento do pacto federativo. 

PERPÉTUA[CD81] ALMEIDA (PCdoB, AC - Pela ordem) - Presença, na Casa, 

do Deputado Estadual do Acre, Moisés Diniz, e de lideranças sindicais em busca de 

apoio ao reexame, pelo Supremo Tribunal Federal, da anunciada demissão de 

servidores públicos contratados sem concurso público antes da promulgação da 

Constituição Federal de 1988. 

SANDRA[CD82] ROSADO (PSB, RN - Pela ordem) - Associação à luta da 

Deputada Keiko Ota contra a violência. Importância do estabelecimento da cultura 

da paz no País. Apoio à proposta de criação de novos Municípios. 

RAIMUNDO[CD83] GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - 

Solidariedade à comitiva de municipalistas do Estado do Ceará presentes na Casa 
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para a defesa da aprovação do projeto de lei complementar sobre a criação de 

novos Municípios. 

WEVERTON[CD84] ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Solicitação ao Ministro-

Chefe da Secretaria de Aviação Civil de adoção de providências acerca de abusos 

cometidos por empresas áreas contra passageiros. Descaso da Agência Nacional de 

Aviação — ANAC com reclamação do orador contra ato de comandante de voo da 

empresa TAM Linhas Aéreas S.A. 

GIOVANI[CD85] CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Empenho na alteração do 

texto do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios. 

[CD86]EMANUEL FERNANDES (PSDB-SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de início da Ordem do Dia. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE[CD87] (Simão Sessim) - Presença no plenário do ex-Deputado 

Federal Marcio Braga. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 606, de 2013, que altera as Leis de nº 12.096, de 24 de novembro de 

2009, para autorizar a concessão de subvenção econômica ao Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES, em projetos de infraestrutura 

logística direcionados a obras de rodovias e ferrovias objeto de concessão pelo 

Governo Federal; 6.704, de 26 de outubro de 1979, que dispõe sobre o Seguro de 

Crédito à Exportação, e 12.513, de 26 de outubro de 2011, que institui o Programa 

Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC, para autorizar a 

oferta de cursos técnicos de nível médio por instituições privadas de ensino superior, 

e dá outras providências.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de retirada da medida provisória da pauta.  
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOSÉ GENOÍNO (PT, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para a votação da medida provisória.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC), FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA), 

EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), 

ROBERTO BRITTO (PP, BA), LIRA MAIA (DEM, PA), JOSÉ STÉDILE (PSB, RS), 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), COSTA FERREIRA (PSC, MA), ARNALDO JARDIM (PPS, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Presença no plenário do Ministro 

do Turismo, Gastão Vieira. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), NILMAR RUIZ (PEN, TO), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), ACELINO POPÓ (PRB, BA), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 

(Bloco/PR, AL). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

retirada da medida provisória da pauta.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOSÉ GENOÍNO (PT, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram[CD88] da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), 

ROBERTO BRITTO (PP, BA), LIRA MAIA (DEM, PA), INOCÊNCIO OLIVEIRA 

(Bloco/PR, PE), SEVERINO NINHO (PSB, PE), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), COSTA FERREIRA (PSC, MA), PERPÉTUA 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 150.3.54.O                      Tip o: Deliberativa Ordinária - CD  
 Data: 04/06/2013  Montagem: 1966/4176 
 
 

16 

ALMEIDA (PCdoB, AC), ROSANE FERREIRA (PV, PR), ACELINO POPÓ (PRB, 

BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP), NILMAR RUIZ (PEN, TO), WANDENKOLK 

GONÇALVES (PSDB, PA). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado OTAVIO LEITE 

(PSDB, RJ).  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Desistência do orador da discussão da 

matéria em prol da votação do projeto de lei complementar sobre a criação de novos 

Municípios.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do parecer da Comissão 

Mista quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram[CD89] da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), BRUNO 

ARAÚJO (PSDB, PE), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), ANTHONY 

GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ROBERTO BRITTO (PP, BA).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Líderes partidários de 

estabelecimento de acordo sobre a apresentação de emendas ao projeto de lei 

complementar a respeito da criação de novos Municípios no País.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LIRA MAIA (DEM, PA), PASTOR EURICO (PSB, PE), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), NELSON PADOVANI (PSC, PR), PERPÉTUA ALMEIDA 

(PCdoB, AC), ARNALDO JARDIM (PPS, SP), ROSANE FERREIRA (PV, PR), 
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ANTONIO BULHÕES (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), NILMAR RUIZ (PEN, 

TO), EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação do parecer.  

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Apelo ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves de manifestação contra insinuações de Senadores a 

respeito da falta de empenho dos Deputados na apreciação de medidas provisórias. 

Solicitação ao Presidente da Casa de estabelecimento de acordo com o Presidente 

do Senado Federal, Senador Renan Calheiros, a respeito do rito de tramitação de 

medidas provisórias.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Acolhimento da sugestão do 

Deputado Anthony Garotinho.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Esclarecimento sobre o teor do 

projeto de lei complementar acerca do estabelecimento de procedimentos para a 

criação, fusão, incorporação e desmembramento de Municípios. Orientação da 

respectiva bancada. Lançamento pela Presidenta da República do Plano Safra 

Agrícola e Pecuário de 2013/2014. Impacto dos investimentos governamentais na 

agricultura brasileira. Renegociação de dívidas dos produtores rurais atingidos pela 

seca, especialmente na Região Nordeste.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da Medida 

Provisória nº 606, de 2013, na forma do Projeto de Lei de Conversão nº 13, de 2013, 

adotado pela Comissão Mista, ressalvados os destaques.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Deputados de votação 

do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios. Solicitação aos 

Líderes partidários de realização de acordo para a redução de emendas à matéria.  

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Apoio do PV à votação do projeto 

de lei complementar sobre a criação de novos Municípios.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ AIRTON (PT, CE).  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 22.  

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Apoio da bancada do PT à votação do 

projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

Usaram[CD90] da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), HUGO NAPOLEÃO (PSD, PI), INOCÊNCIO 

OLIVEIRA (Bloco/PR, PE), ROBERTO BRITTO (PP, BA), MENDONÇA FILHO 

(DEM, PE), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP).  

NELSON PADOVANI (PSC, PR - Pela ordem) - Falecimento do ex-Prefeito 

Silom Schimidt, do Município de Santa Helena, Estado do Paraná. Orientação da 

respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), 

ACELINO POPÓ (PRB, BA), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO), 

SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), HUGO LEAL (PSC, RJ), GONZAGA PATRIOTA 

(PSB, PE).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 25.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

coreógrafo e bailarino Augusto José da Purificação Conceição, conhecido como 

Augusto Omolú, assassinado no Município de Lauro de Freitas, Estado da Bahia.  
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Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO FLORENCE (PT, BA), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), 

EDUARDO BARBOSA (PSDB, MG), HUGO NAPOLEÃO (PSD, PI), INOCÊNCIO 

OLIVEIRA (Bloco/PR, PE), ROBERTO BRITTO (PP, BA), PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO), SEVERINO NINHO (PSB, PE), OZIEL OLIVEIRA 

(PDT, BA), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, 

AC), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), GEORGE HILTON (PRB, MG), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO), 

SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), HUGO LEAL (PSC, RJ).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 45.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE).  

Usaram[CD91] da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), IZALCI 

(PSDB, DF), HUGO NAPOLEÃO (PSD, PI), INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE), 

ROBERTO BRITTO (PP, BA), AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE), SEVERINO 

NINHO (PSB, PE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARNALDO FARIA DE SÁ 

(PTB, SP), ANDRÉ MOURA (PSC, SE), JÔ MORAES (PCdoB, MG), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC).  

HUGO LEAL (PSC, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o teor da 

emenda em votação.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado Hugo Leal.  
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Usou da palavra pela ordem o Deputado HUGO LEAL (PSC, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EURICO JÚNIOR (PV, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP), NILMAR RUIZ 

(PEN, TO). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, 

MA).  

HUGO LEAL (PSC, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o teor da 

emenda. Orientação da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO CASTRO (PMDB, PI), JHONATAN DE JESUS (PRB, RR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado IZALCI (PSDB, DF). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação da emenda.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 51.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada MARA 

GABRILLI (PSDB, SP).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Líderes partidários de 

celebração de acordo para a apresentação de número mínimo de emendas ao 

projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP).  

Usaram[CD92] da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), JOÃO MAGALHÃES (PMDB, MG), 
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OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), HUGO NAPOLEÃO (PSD, PI), GORETE PEREIRA 

(Bloco/PR, CE), ROBERTO BRITTO (PP, BA), PROFESSORA DORINHA SEABRA 

REZENDE (DEM, TO). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Informação ao Plenário sobre o 

encaminhamento à Casa do projeto de lei sobre a criação do Estatuto da Pessoa 

com Deficiência.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DR. UBIALI (PSB, SP), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARNALDO 

FARIA DE SÁ (PTB, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Convocação dos Deputados ao 

plenário.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ MOURA (PSC, SE), PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC), 

STEPAN NERCESSIAN (PPS, RJ), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), OTONIEL LIMA 

(PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), 

NILMAR RUIZ (PEN, TO), EDUARDO BARBOSA (PSDB, MG), HUGO LEAL (PSC, 

RJ).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação da emenda.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado.  

Convocação de sessão extraordinária para hoje, dia 4 de junho de 2013, às 

19h25min.  

Manutenção do painel.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Exigência do PSOL de discussão 

do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios no País.  
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PERPÉTUA[CD93] ALMEIDA (PCdoB, AC) - Posição ocupada pelo Brasil no 

ranking da mortalidade infantil, segundo relatório do Fundo das Nações Unidas para 

a Infância — UNICEF. Acerto das políticas governamentais destinadas a pessoas 

com deficiência, a gestantes e a crianças. 

ANTONIO[CD94] BULHÕES (PRB, SP) - Realização da Parada do Orgulho 

LGBT em São Paulo, Estado de São Paulo. Caráter retórico do discurso da 

comunidade homossexual.  

ALINE[CD95] CORRÊA (PP, SP) - Transcurso do Dia Internacional de Luta pela 

Saúde da Mulher, instituído no IV Encontro Internacional Mulher e Saúde, realizado 

na Holanda. Transcurso do Dia Nacional de Redução da Mortalidade Materna. 

Desafio governamental de melhoria da saúde feminina. 

CARLOS[CD96] ALBERTO LERÉIA (PSDB, GO) - Defesa de aprovação do 

Projeto de Lei Complementar nº 416, de 2008, acerca do procedimento para criação, 

incorporação, fusão e desmembramento de Municípios. Empenho na emancipação 

do Distrito de Jardim Ingá, no Município de Luziânia, Estado de Goiás. 

RENATO[CD97] MOLLING (PP, RS) - Participação do orador na 5ª edição da 

Festa do Sapato de Campo Bom, no Município de Campo Bom, Estado do Rio 

Grande do Sul. Fortalecimento da indústria calçadista brasileira. Combate às 

estratégias de dissimulação do dumping no setor. 

STEFANO[CD98] AGUIAR (PSC, MG) - Homenagem aos defensores públicos 

brasileiros. 

JOSÉ[CD99] CHAVES (PTB, PE) - Decisão do Comitê de Política Monetária — 

COPOM do Banco Central do Brasil, de elevação da taxa básica de juros, a taxa 

SELIC. 
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SANDES[CD100] JÚNIOR (PP, GO) - Celebração de acordo de cooperação 

técnica entre a Secretaria de Direitos Humanos e o Conselho da Justiça Federal 

para a difusão de conhecimento em prevenção e enfrentamento do trabalho escravo 

no País. Ações governamentais de combate ao trabalho escravo. 

CARLOS[CD101] BEZERRA (PMDB, MT) - Razões da queda nas exportações 

brasileiras. 

FERNANDO[CD102] JORDÃO (PMDB, RJ) - Caos no sistema de transporte 

público do País, especialmente no Estado do Rio de Janeiro. Participação do orador 

no 60th UITP — International Association of Public Transport World Congress and 

Mobility & City Transport Exhibition, em Genebra, Suíça. Adoção pelo Governo 

Federal de medidas em prol da melhoria da mobilidade urbana nas maiores cidades 

do Brasil. 

 

VII - ENCERRAMENTO [CD103] 


